

Врх

европских
стандарда

Војномедицинска академија је интензивном међународном сарадњом са сличним институцијама из Кине, Русије, САД, Норвешке, Италије, Немачке и многих других земаља, допринела подизању угледа не само Војске него и земље у целини. На вежби „Сигуран пут 08“ потврдила је високу професионалну оспособљеност својих припадника за реаговање у кризним ситуацијама и добила интернационални сертификат за учешће у мултинационалним мировним операцијама.

Убилеј Војномедицинске академије, 165 година постојања и рада, обележен је 2. марта свечаном академијом у Народном позоришту у Београду. Свечаности су присуствовали председница Народне скупштине Славица Ђукић-Дејановић, министар одбране Драган Шутановац и чланови Владе, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић, представници Министарства одбране и Војске Србије, војнодипломатског кора, научних и здравствених установа, верских заједница, јавног и културног живота и бројни гости.

Поздрављајући присутне, министар одбране Драган Шутановац рекао је да му представља част што се поводом 165 година традиције Војномедицинске академије обраћа у име Министарства одбране и Владе Републике Србије. Министар је подсетио да је претходна година била изузетно изазовна и тешка за систем одбране, али да су, упркос томе, тежишне активности усмерене ка реформама и да су у готово сваком сегменту уочљиви позитивни резултати.

■ Значајна улагања у здравство

– Важан део реформе свакако је војно здравство, чији је стуб Војномедицинска академија. За ВМА је реформа, поред оптималног организационог и функционалног уређења, значила и улагање у инфраструктуру, техничко опремање, набавку савремених медицинских уређаја, санитетског материјала и лекова. Свесни смо да, ако желимо да имамо савремену болницу, морамо да улажемо, како у људе, тако и у савремену опрему и по том питању година за нама била је веома успешна – рекао је Шутановац. – Само за годину дана, откако је функционално интегрисана у здравствени систем Србије, ВМА је бројем прегледа, успешних лечења и остварених прихода потврдила да је, склапањем уговора са Републичким заводом за здравствено осигурање направљен велики искорак, чиме је она стављена у функцију не само Војске него и свих грађана Србије.

Министар је рекао да је у плану да се по истом принципу ангажују и војне болнице у Нишу и Новом Саду, како би се становницима тих градова понудиле услуге које сада могу да користе Београђани.

Шутановац је подсетио да је, поред значајних резултата на пољу здравствене заштите, Војномедицинска академија током претходне године интензивном међународном сарадњом са сличним институцијама из Кине, Русије, САД, Норвешке, Италије, Немачке и многих других земаља, допринела подизању угледа, не



само Војске него и земље у целини. Он је нагласио да је на недавно одржаној вежби „Сигуран пут 08“ ВМА потврдила високу професионалну оспособљеност својих припадника за реаговање у кризним ситуацијама услед масовних катастрофа и да је добила интернационални сертификат за учешће у мултинационалним мировним операцијама.

– У сарадњи са Министарством одбране Краљевине Норвешке управо су извршене успешне припреме једног медицинског тима за учешће у мировним операцијама, а за њихово ангажовање очекујемо одлуку Народне скупштине Републике Србије. Инвестирањем у знање, школовање и усавршавање кадра за потребе система одбране и здравственог система Србије и неспорним научним достигнућима у области медицине, Војномедицинска академија је дала значајан допринос образовном и научноистраживачком раду и стекла услове да се уврсти у научни регистар Републике Србије – подвукао је Шутановац. Он је додао да је мотив повећање конкурентности како у земљи, тако и у иностранству и боља здравствена заштита припадника Војске и свих грађана.

– Углед који је ВМА стекла, очувала и унапредила обавезује Министарство одбране, а и државу, да и даље подржава њен развој како би као препознатљив симбол савремене Србије допринела међународним интеграцијама којима тежимо и била у служби здравља не само у нашој земљи, већ и шире, у региону и свету – рекао је министар одбране Драган Шутановац.

■ Време акција

Начелник Војномедицинске академије генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић, у свом обраћању на свечаној академији истакао је резултате који су обележили рад ВМА у протеклој години.

– У Војномедицинској академији данас ради нешто више од 2.500 људи, спремних да препознатљивом јаком вољом буду поуздан ослонац систему одбране и систему јавног здравства наше државе у свакој ситуацији – рекао је генерал Јевтић и подсетио да је између два празника прегледано више од 550.000 пацијената, болнички лечено више од 38.000 људи, урађено близу 23.000 операција и више од три и по милиона разних дијагностичких процедура.

Генерал Јевтић је истакао и највиша достигнућа у области медицине, која ВМА сврставају у врх европских медицинских стандарда. Уведен је велики број дијагностичких, терапеутских и оперативних метода, а све то пратило је и снабдевање најсавременијом медицинском опремом.



Отворен реконструисани блок гастро ентеролошке дијагностике

Министар одбране Драган Шутановац отворио је, 27. фебруара, реконструисани и савремено опремљени блок гастроентеролошке дијагностике на Војномедицинској академији. Отварању новог блока присуствовао је и начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић.

Адаптацијом тог блока стекли су се услови за примену најсавременије дијагностике и терапије из области гастроентерологије и омогућено је да многи пацијенти буду збринуту на нивоу дневне болнице.

Како је нагласио министар на отварању, то је само почетак улагања у опрему неопходну за функционисање ВМА, која неће бити само најпознатија већ, судећи по људству и опреми, најбоља у земљи, а и у региону.

– Прошле године за куповину опреме за ВМА потрошили смо око 800 милиона динара. Део опреме стигли ће током ове године и очекујем да ће ускоро бити монтирана и нова магнетна резонанца – рекао је Шутановац.

Министар је нагласио и да је један од тежих задатака у текућој години учествовање ВМА и војног санитета у организацији Универзијаде.

Начелник ВМА генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић подсетио је да је Клиника за гастроентерологију једна од најоптерећенијих на ВМА, а отварање реконструисаног блока допринос је ВМА смањењу листе чекања у Србији. Број пацијената који користе услуге гастроентеролошке клинике повећаће се и до 50 посто, уз истовремену уштеду средстава из фондова здравства.

Медицинска опрема најновије генерације, обучен и оспособљен кадар који предводе пуковници доц. др Радоје Додер, доц. др Дино Тарабар и доц. др Ненад Перишић, могу да пруже највиши ниво медицинских услуга у нашој земљи и региону, нарочито када је реч о ендоскопским и интервентним процедурама.

– Стратешки смо одређени да јачамо наш стручни и научни потенцијал и да унапређујемо сарадњу са клиничким центрима и сродним факултетима националних универзитета. Створили смо много боље услове за спровођење базичних и клиничких испитивања, а наш часопис „Војносанитетски преглед“ уврштен је у листу престижних светских стручних часописа – истакао је генерал Јевтић.

Генерал Јевтић је истакао да су након две године интензивног рада добијене међународне лиценце по ISO стандардима за целокупан процес рада у ВМА.

– Сада интензивно радимо на укључењу у академски простор наше државе. Имамо 115 професора и 46 асистената, што је један од највреднијих ресурса ове институције – рекао је Јевтић и најавио активности на даљем јачању војног и јавног здравства у Србији.

– Пред нама је време акција. Можда ће неко рећи да околности садашњег тренутка нису баш најповољније. Али ми знамо где смо кренули. Обавеза је то али и одлука на којој ћемо истрајати, зарад оних који су стварали нашу Војномедицинску академију и генерација којима ћемо је оставити – рекао је генерал-мајор Миодраг Јевтић.

У културно-уметничком програму наступили су Уметнички ансамбл „Станислав Бинички“, Академски хор „Обилић“, Ансамбл народних песама и игара „Бранко Крсмановић“, Дечији хор „Чаролија“ и уметници Биљана Крстић, Јадранка Јовановић, Нада Блам, Небојша Кундачина и Лепомир Ивковић. ■

А. ПЕТРОВИЋ
М. ШВЕДИЋ
Снимио Р. ПОПОВИЋ